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Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Για τις καλυπτόμενες ζημιές που προξενήθηκαν από τους παγετούς που προξενήθηκαν την
Άνοιξη του 2021 (Μαρτίου-Απριλίου ) στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε Λάρισας   σε διάφορες
καλλιέργειες (όπως  κηπευτικά δενδρώδεις καλλιέργειες, σιτηρά ,ψυχανθή κ.λ.π.),  διενεργήθηκαν
οι απαραίτητες επισημάνσεις έγιναν 262 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 6.130 δηλώσεις ζημιά εκ
μέρους των παραγωγών.

Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει δίδοντας προτεραιότητα στις ευπαθείς καλλιέργειες
στις  πρώιμες  ποικιλίες  και  θα  συνεχιστεί  και  για  τις  υπόλοιπες.  Ειδικότερα  το  έργο  των
εκτιμήσεων  έχει  ξεκινήσει για τα σιτηρά και τα ψυχανθή καθώς και για τις πρώιμες ποικιλίες
κερασιών και βερίκοκων και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες. Για δε τα κηπευτικά οι εκτιμήσεις
έχουν  ολοκληρωθεί.  Για  όλες  αυτές  τις  ζημιές  μετά  την  ολοκλήρωση  των  εκτιμήσεων  θα
κοινοποιηθούν  τα  πορίσματα  και  θα  ακολουθήσει  η  καταβολή  των  αποζημιώσεων  στους
ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.

2.Όσον αφορά για τα αχλάδια σημειώνεται  ότι από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν τους
περασμένους  μήνες  (Μάρτιο  και  Απρίλιο)   στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Λάρισας
(συμπεριλαμβάνεται και η περιοχή του Τυρνάβου) διαπιστώθηκαν σημαντικές ζημιές στις εν λόγω
καλλιέργειες και αυτή την περίοδο οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. διενεργούν εκτιμήσεις .
Ωστόσο  στα  βιομηχανικά  αχλάδια  παρατηρήθηκε  προσβολή  από βακτήριο  Pseudomonas το
οποίο επεκτάθει και τις υπόλοιπες ποικιλίες αχλαδιών. 

Ο ΕΛ.Γ.Α. θα παρακολουθήσει την πορεία εξέλιξης της καλλιέργειάς. Ωστόσο οι ανωτέρω ζημιές
μόνο  σε  πρόγραμμα  Κρατικών  Οικονομικών  Ενισχύσεων  εφόσον  πληρούνται  οι  όροι  και  οι
προϋποθέσεις των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων   μπορεί να ενταχθεί  σε πρόγραμμα και
εφόσον εγκριθεί από τα συναρμόδια Υπουργεία να καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις μ’εσω του
Κρατικού Προϋπολογισμού.  
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ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
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Επιπροσθέτως,  είναι  σημαντικό  ότι  μετά  την  εμπειρία  της  διαχείρισης  των  ζημιών  του
Μεσογειακού  Κυκλώνα  "ΙΑΝΟΣ",  το  Υπουργείο  Οικονομικών,  το  Υπουργείο  Αγροτικής
Ανάπτυξης  και  Τροφίμων  (ΥΠ.Α.Α.Τ)  και  ο  ΕΛΓΑ  σε  στενή  συνεργασία  διαμόρφωσαν  το
ψηφισθέν  νομοσχέδιο   με  τίτλο  "ΚΡΑΤΙΚΗ  ΑΡΩΓΗ  ΠΡΟΣ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ  ΓΙΑ  ΦΥΣΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ  ΚΑΙ  ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΣ  ΣΧΕΤΙΚΩΝ  ΘΕΜΑΤΩΝ",  και  μέσω  του  οποίο
διαλαμβάνεται μέριμνα ούτως ώστε με ταχύτατες διαδικασίες και πέραν των χρονοβόρων
καθυστερήσεων του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων οι αποζημιώσεις να
καταβάλλονται άμεσα στου δικαιούχους αγρότες και κτηνοτρόφους.  

Στο  νομοσχέδιο  αυτό  συμπεριλαμβάνονται  στις  αποζημιώσεις  και  οι  καλλιέργειες  οι  οποίες
ανήκουν σε μη κατ’ επάγγελμα αγρότες, οι οποίοι θα αποζημιώνονται μέχρι ποσοστού 50% από
την αποζημίωση την οποία θα λαμβάνουν οι κατ’ επάγγελμα αγρότες.  

Η  στενή  συνεργασία  των  Υπουργείου  Οικονομικών,  Υπουργείου  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και
Τροφίμων  και  ΕΛ.Γ.Α.  με  την  πλήρη  στήριξη  του  Πρωθυπουργό  της  χώρας  κ.  Κυριάκου
Μητσοτάκη και άλλων στελεχών της Κυβέρνησης επιτρέπει να αντιμετωπίζονται με αξιοπιστία,
αμεσότητα και ταχύτητα οι ανάγκες αποζημιώσεων στους αγρότες και κτηνοτρόφους, οι οποίες
προκύπτουν μετά από τις καταστρεπτικές συνέπειες ακραίων καιρικών φαινομένων .
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